

关注

岗位比武 争当工匠

早报12月8日讯 为大力弘扬工匠精神,褒扬工匠情怀、厚植工匠文化,激发海运行业创新创造活力,12月6日,青岛市2024年“匠心杯”海运行业职业技能竞赛决赛在前湾南港拖轮基地拉开帷幕。本次竞赛设置电动港机装卸机械司机(轨道吊远程操控)、船舶驾驶员、船舶轮机员3个赛项,以行业规范、行业标准中规定的知识和技能要求为主要内容,适当增加行业新知识、新技术、新技能等内容。

大赛自10月份启动以来,已带动全市海运行业岗位练兵近3万人次。“这场竞赛是我们最期待的比赛,能参加这种比赛获得的不仅仅是荣誉,更多的是大家技能的切磋和对自己热爱的工作精益求精。”一名参赛选手说。

近年来,我市聚焦人才培养,不断提升人才专业技能,努力建设一支适合海运行业高质量发展需要的知识型、技能型、创新型、实干型的劳动者大军,通过举办竞赛为广大人才施展才华搭建了重要平台。

(观海新闻/青岛早报记者 吴冰冰 通讯员 鲍凯旭 赵红欣)

青岛企业武汉“创新训练”

早报12月8日讯 日前,由市民营经济局主办,市中小企业公共服务中心承办的青岛市“千校万企”中小企业产学研创新训练营活动(武汉站)在华中科技大学拉开帷幕。部分中小企业代表、区市主管部门负责同志、华中科技大学部分专家学者等50余人参加活动。参会青岛企业走进华中科技大学材料成形与模具技术全国重点实验室、智能制造装备与技术全国重点实验室等进行观摩交流,深入了解高校在科研创新和技术研发方面的最新成果和进展。

青岛一直高度重视中小企业的发展,特别是专精特新企业的培育,已建立起完整的专精特新中小企业发现、培育、认定、扶持、监测工作体系。此次活动是基于青岛和武汉两地优势互补、合作共赢的原则,旨在搭建让青岛民营中小企业能够近距离接触武汉高校资源的平台,促进科技成果的转化和应用。

(观海新闻/青岛早报记者 邹忠昊)

31支队伍同台竞技显身手

早报12月8日讯 12月8日,第十七届山东省职业院校技能大赛(中职组)美术造型赛项在青岛经济职业学校落幕。大赛专家组组长庄璐分素描、造型与装饰创作两个比赛模块进行了赛项点评,结合本次竞赛优秀作品,对评分标准进行了详细解读,提出选手应做到夯基础、能理解、常积累、善提炼、会应变,各参赛学校要将中华优秀传统文化融入日常的教育教学中,对接世界职业院校技能大赛标准,在下一个赛场取得更好的成绩。大赛裁判长刘卫国宣布比赛成绩,来自全省的31支参赛队同台竞技、激烈角逐,分别取得了优异成绩。

青岛市教育局教育科学研究院职业教育与高等教育研究中心主任张宪表示,本次大赛的成功举办离不开青岛市教育局的正确领导和青岛经济职业学校的精心筹备。技能大赛是职业教育教学成果的重要展示窗口,也是推动职业教育改革与发展的重要途径。本次大赛,各参赛选手用扎实的专业功底和创新的设计理念,展现了山东省中等职业学校师生精湛的专业技能和优秀的职业素养。希望通过以赛促教、以赛促学、以赛促改、以赛促建,搭建职教学生健康成长的立交桥,培养出更多高素质的技术技能型人才。精湛的技能展示精彩的青春,青岛经济职业学校以精益求精的态度为基石、严谨务实的作风为支撑、温馨周到的服务为桥梁、密切协作的联动为纽带,为参赛选手提供了一个展示自我、挑战自我的璀璨舞台,也为职业教育的师生提供了一个交流学习、相互启发、共同进步的平台,呈现了一场技能与青春、艺术与创意的赛事盛宴。

(观海新闻/青岛早报记者 王彤)

看点

城阳冬季“黄河大集”启动



大集上非遗手造产品琳琅满目。

早报12月8日讯 12月7日—8日,2024年城阳区“冬季黄河大集”启动仪式暨“美得城阳”品牌日活动举办。琳琅满目的手造产品、新奇有趣的研学体验,让市民游客在逛街之余,感受手造文化的独特魅力,增强“美得城阳”品牌影响力。活动现场设置了多个展位,涵盖了130余种手造产品,既有肖氏核雕、邵氏木雕、刘氏崖柏雕刻等传统手造工艺品,也有“美得城阳”立体书“美得城阳”文创木雕灯等极具城阳特色的手造精品。

据悉,“美得城阳”品牌诞生于2022年,以手造为联结点,打造城阳特色文旅全要素品牌。

(观海新闻/青岛早报记者 魏铌邦 通讯员 矫文璟 摄影报道)

让国际人才在青安家

早报12月8日讯 12月7日,首届在青国际学生就业实习双选会在中国石油大学(华东)举办,32家用人单位参会,带来了涵盖能源、教育、建筑、通信、交通等多个行业领域的超过130个就业岗位,驻青5所高校来自60多个国家的500多名国际学生通过申请预约参加双选会,部分毕业生与用人单位达成了就业实习意向。

“在双选会能够与这么多不同领域的企业直接交流,我感受到了文化差异在求职过程中的挑战,同时也看到了国际学生的独特优势。相信此次活动会有力促进大家了解到更多关于行业、职业、岗位的需求,对个人的职业规划有帮助。”中国石油大学(华东)文法学院的俄罗斯籍学生安娜说。

“首届在青国际学生就业实习双选会是在国家对外开放政策深入实施的大背景下所开展的创新之举。”中国石油大学(华东)国际教育学院院长黄方表示,下一步,学校将针对国际学生就业创业能力提升等方面进行常态化与制度化建设,为宣介城市形象,服务国家战略作出更大贡献。

(观海新闻/青岛早报记者 钟尚蕾 通讯员 杨安)

推动山东餐饮品质升级

早报12月8日讯 12月5日,青岛国信蓝色硅谷发展有限责任公司(以下简称“青岛国信蓝谷公司”)与山东凯瑞商业集团(以下简称“凯瑞集团”)战略签约仪式在济南举行,同期举办的“好品山东·云端”国信大黄鱼品鉴之夜活动圆满收官。此次活动不仅标志着“国信水产”高品质深海野游大黄鱼及系列优质水产品与济南餐饮全产业链的深度融合,更彰显了在山东省商务厅大力支持下,企业强强联合推动山东餐饮行业品质升级,进一步释放餐饮消费潜力,推动餐饮业高质量发展,更好满足人民日益增长的美好生活需要。

未来,随着“国信2-1号”与“国信2-2号”养殖工船的投入稳健前行,双方将积极探索海洋渔业与服务业融合发展的创新模式与路径,助推山东餐饮行业向高品质、标准化、品牌化升级。致力于为消费者缔造更为优质的餐饮体验,进而为山东餐饮行业构筑全新标杆,有力促进整个行业的进阶与发展。

(观海新闻/青岛早报记者 杨博文)

周知

书香润心田 文化共传承



青岛市第三实验初中首届图书大集活动现场。

早报12月8日讯 为进一步推动校园文化建设,营造浓厚的书香氛围,激发师生的阅读兴趣,培养良好的阅读习惯。12月6日,青岛市第三实验初中举行“书香润心田 文化共传承”首届图书大集活动,全校师生、学生家长热情参与,开启了一场别开生面的文化盛宴。

以潮流“小集市”,汇聚阅读“大能量”,青岛市第三实验初中首届图书大集的圆满举行,标志着学校在校园文化建设上迈出了坚实的一步,为深化书香校园建设增添了新的亮点。未来,学校将继续致力于营造书香文化氛围,推动全民阅读,搭建多样化阅读成长平台,为学生的全面发展和健康成长提供更加坚实的支持。

(观海新闻/青岛早报记者 徐小钦 摄影报道)

居民家门口有“医”靠

早报12月8日讯 今年以来,市南区开展“深化红色物业 共建幸福家园”三年攻坚行动,以“健康小区”试点建设为抓手,探索新时代基层卫生健康治理服务新模式,促进优质医疗资源下沉小区,打通就医服务居民健康“最后一公里”。

健康小区依托市南区医疗健康集团,建立起对患者就医全流程闭环管理规范。对需到上级医院就诊的患者,由家庭医生服务团队负责对接区分级诊疗协调中心,安排上级医院门诊挂号、检查检验和住院治疗预约。诊疗结束后,无缝分诊转入所在社区卫生服务中心,由家庭医生跟进出院后诊疗、用药指导、营养指导、康复指导及预约复诊等服务,完成下转患者的闭环管理。

今年以来,市南区在全区11个健康小区建立起“成立一支服务团队、落实三项工作机制、创新‘五个一’工作法、推动N项服务直达小区”的“1+3+5+N”模式,为小区居民提供一体的整合式健康服务,逐步改变居民传统就医习惯,形成“健康管理不出小区、小病慢病及康复治疗不出社区”具有市南特色的首诊在基层服务模式。

(观海新闻/青岛早报记者 王彤 通讯员 陈乐)

芳华铺就“新丝路”

早报12月8日讯 12月8日上午,“丝绸之路”经济促进专业委员会暨“丝绸之路”金融服务中心成立大会在府新大厦会议中心举行。会上,“丝绸之路”经济促进专委会正式启动,“丝绸之路”金融服务中心同步揭牌。

青岛市女企业家协会会长张旭明说,协会成立23年来,围绕“搭平台、赋能量、展风采”的核心理念,在经济社会建设当中贡献“她”力量、“她”智慧。此次成立“丝绸之路”经济促进委员会和金融服务中心,立足紧跟国家“一带一路”战略,在“大金砖”合作下抢抓机遇,通过加快“出海”的步伐,将把青岛企业的优质产品和优秀文化更多带到世界的舞台,讲好中国的故事。

青岛市女企业家协会成立于2001年,拥有会员346家,涵盖国企、央企、上市公司54家。会员企业涉及金融、文化、教育、港口运输、智慧家电、国际物流、军工等28个行业。协会以“搭平台、赋能量、展风采”为核心理念,开拓思路,创新载体,多项工作扎实推进走在全国前列。(本报记者)